



ЦЕРКОВНЫЕ НОВОСТИ

НЕЗАВИСИМЫЙ ОРГАНЬ ЦЕРКОВНОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ МЫСЛИ

АПРЕЛЬ-МАЙ 1989

№2

ОЧЕРЕДНАЯ СЕНСАЦІЯ ВОКРУГЪ ИМЕНИ ЦАРСКОЙ СЕМЬИ

Въ серединѣ алпѣя текущаго года большую часть міровой прессы облетѣло сенсаціонное сообщеніе томъ, что въ совѣтской газетѣ Московскія Новости было помѣщено интервью кино-драматурга Г. Рябова о находженіи имъ останковъ Царственныхъ Новомучениковъ.

Интервью это, въ разныхъ вариаціяхъ было помѣщено въ журналахъ Таймъ, Ньюзвикъ и рядѣ другихъ. Подробности интервью, можно сказать первой, опубликовала газета Нью Іоркъ Таймсъ. Газета Джерузалемъ Постъ и официальная газета Сербской Патріархіи Православлье тоже опубликовали эту сенсацію и даже помѣстили фотографію черепа, который по мнѣнію Рябова съ несомнѣнностью опредѣленъ имъ какъ черепъ Государя Императора Николая II. Въ сербской статьѣ чувствуется доброжелательный интересъ къ дѣлу. Православный Вѣстникъ Нью Іоркской и Канадской епархіи перепечаталъ интервью изъ совѣтской газеты безъ какихъ бы то ни было комментарій и поэтому мы не знаемъ каково мнѣніе Редакціи по поводу этой очередной сенсаціи. Объ этомъ нельзя не пожалѣть, ибо дѣло касается серьезнаго вопроса: дѣйствительно ли теперь найдены моши прославленныхъ Церковью Царственныхъ Новомучениковъ, или мы сталкиваемся съ подтасовкой найденного бывшими слѣдователями судебного матеряла въ цѣляхъ личнаго интереса Г. Рябова.

Нью Іоркъ Таймсъ, помѣстивъ статью объ находкѣ Рябова черезъ нѣсколько дней опубликовала пространную статью Джеймса Блеръ Ловель, который въ настоящее время занять составленіемъ еще одной изъ безчисленныхъ изданныхъ за границей книгъ о нашей Царской Семьѣ.

Ловель сразу же нашелъ рядъ пунктовъ, которые ставить версію Рябова подъ большое сомнѣніе. Для всѣхъ, кто знакомъ со слѣдственнымъ матеряломъ Дитрихса и Соколова сообщеніе о находженіи имъ II "труповъ", на которыхъ онъ даже обнаружилъ "характерныя раненія", а затѣмъ II "скелетовъ", которые онъ съ легкостью "идентифицировалъ", "зубные протезы, много разъ описаны въ зарубежныхъ изслѣдованіяхъ" - не могли не вызвать логичныхъ вопросовъ: что же въ нонечномъ итогѣ нашелъ Рябовъ - трупы или же скелеты? Въ этой терминологіи есть существенная разница. О какихъ "протезахъ" идеть у него рѣчь, когда была найдена только одна челюсть и сразу опознана, какъ принадлежавшая д-ру Боткину? Въ томъ же самомъ интервью, по одной его версіи тѣла убитыхъ были сняты съ грузовика, раздѣты и сброшены въ яму, но не ту гдѣ былъ обнаруженъ человѣческій палецъ, 2 кусочка кожи и трупъ собачки Вел.Княжны Анастасіи Николаевны. По другой его же версіи, тѣла поливали сѣрной кислотой, которая ушла вся въ землю и кости остались цѣльными, а потому уже были сброшены въ другую яму, гдѣ онъ ихъ нашелъ.

Однако, желая поставить свою фантазію на какія то правдоподобныя ноги и доказать свое близкое знакомство со слѣдственнымъ матеряломъ Н.А.Соколова, Рябовъ даже отдаетъ должное знаніямъ и усердію этого слѣдователя. "Это былъ блестящій профессіональ дореволюціонной школы, добросовѣстный и по своему честный, говорить онъ, но "дѣло въ томъ, что онъ совершилъ типичную слѣдовательскую ошибку: онъ оказался въ плѣну уже существовавшей версіи о захороненіи казненныхъ въ Открытой шахтѣ" (кстати, Соколовъ этого названія нигдѣ не даетъ - Ред.).

Въ своеемъ интервью Рябовъ умалчиваетъ о томъ, что Соколовъ нашелъ нѣкоторое количество трубчатыхъ костей, расколотыхъ и сильно обгорѣвшихъ. Соколовъ не безъ большого огорченія пишетъ, что бывшій на мѣстѣ преступленія прежде него слѣдователь Наметкинъ тоже нашелъ обгорѣлые остатки костей и ихъ выбросилъ. Дитрихсъ въ своей книжѣ пишетъ, что тогда было найдено "30 обгорѣлыхъ осколковъ крупныхъ костей. Нѣкоторые куски имѣютъ совершенно ясные слѣды отѣленія ихъ рубящимъ оружіемъ. Другіе образовались подъ дѣйствіемъ горенія въ огнѣ". Умалчиваетъ Рябовъ и о томъ, что помимо частей обгорѣлой одежды, драгоцѣнностей, 2 пули отъ револьвера нагана ("сильно деформированныхъ въ концахъ, какъ бываетъ при ударѣ пули о кость" - Дитрихсъ), были найдены 24 кусочка расплавленного свинца изъ пуль, а также "12 кусковъ какого-то бѣловатаго вещества, смѣшанного съ глиной. Вещество издастъ запахъ сала и легко кроится къ рукахъ. По внѣшнему виду очень похоже, что это растопленное, со сжигавшихся тѣль сало, смѣшавшееся съ глиной изъ подъ костра" (Дитрихсъ). Также и Соколовъ обнаружилъ куски "сальныхъ массъ, смѣшанныхъ съ землей". Это съ несомнѣнностью свидѣтельствуетъ о томъ, что тѣла мучениковъ сжигались именно тамъ, гдѣ нашли ихъ Дитрихсъ и Соколовъ, т.е. у рудника въ "Уроцищѣ Четырехъ Братьевъ", неподалеку отъ селенія Коптяки. Нѣкоторые мѣстные жители показали слѣдствію, что они слышали и нѣсколько сильныхъ взрывовъ. Въ этомъ же мѣстѣ были также найдены 8 осколковъ отъ взорвавшейся ручной гранаты.

Чтобы не обнаруживать своего подлога, Рябовъ нашелъ очень ловкій и благовидный поводъ: онъ покажетъ мѣсто "захороненія" (раньше у людей это называлось братской могилой, или общей могилой) и найденные имъ трупы/скелеты только въ случаѣ официального разрѣшенія устроить убityмъ достойныя христіанскія похороны. Разсчитывать на полученіе такого разрѣшенія въ коммунистическомъ государствѣ, которое не можетъ не знать о наростающей въ народѣ популярности Царственныхъ Новомучениковъ, конечно не приходится.

Чѣмъ объяснить такой интерес Гелія Рябова къ Царской Семье, который заставилъ его искать подробностей ихъ убийства черезъ 70 лѣтъ?

Самъ авторъ интервью даетъ намъ ключъ къ разрѣшенію этого вопроса. "Сейчасъ я сдѣлалъ на кино-студію сценарій художественного фильма о екатеринбургскихъ событияхъ восемнадцатого года, говорить онъ. Надѣюсь, что онъ будетъ реализованъ...."

Не "найди" Рябовъ останковъ Царской Семи, пусть даже и подложныхъ, развѣ появился бы у него поводъ, что говорится "ни съ того, ни съ сего" ставить въ Совѣтскомъ Союзѣ фильмъ о ней?

Не исключена возможность, что Рябовъ нашелъ какіе то трупы/скелеты, которые въ свое время были найдены въ Урочищѣ Четырехъ Братьевъ (названы такъ по четыремъ одинакового размѣра расположенныхъ тамъ сосенъ) группой офицеровъ подъ начальствомъ Дитрихса. Узнавъ объ гибели Царской Семи при вступлении въ Екатеринбургъ, офицеры и 50 скуотовъ бросились на поиски убитыхъ. При этомъ они въ томъ же районѣ нашли братскую могилу, которая, къ ихъ огорченію оказалась не Царской, а очередныхъ жертвъ террористовъ большевиковъ. Надо полагать, что теперь вся Россия полна такихъ невѣдомыхъ могилъ.

Газета Новое Русское Слово отъ 18 мая опубликовала пересказъ статьи Ловелл-а изъ Нью Іоркъ Таймсъ за подписью К. Владимірова. Въ ней онъ, между прочимъ, безапелляціонно утверждаетъ, что найденный Соколовымъ палецъ былъ "отрубленнымъ пальцемъ Императрицы". Тутъ надлежитъ отмѣтить, что Соколовъ не опредѣлилъ кому принадлежитъ палецъ. Въ его слѣдствіи только значится: "§2. Этотъ палецъ принадлежитъ, по всей вѣроятности, рукѣ человѣка, знакомаго съ маникюромъ и имѣть видъ выхоленный. §3. Экспертиза скорѣе склонна признать, что этотъ палецъ - женщины, имѣвшей тонкія пальцы. §5. Палецъ принадлежитъ взрослому человѣку среднихъ лѣтъ".

Большая часть найденныхъ предметовъ Соколовымъ была имъ передана Великой Княгинѣ Ксениѣ Александровнѣ (Сестрѣ Государя) и отъ нея Синодъ получилъ нѣсколько иконокъ, которыя хранятся въ Синодальномъ Соборѣ. Нѣкоторые предметы, въ томъ числѣ и палецъ, были замурованы въ стѣнѣ Храма Памятника Царской Семи въ Брюссель. Изъ еще сохранившихся реликвій имѣется кусочекъ штукатурки, обрызганный кровью Новомучениковъ. Его взялъ себѣ при вторженіи добровольческихъ частей покойный Епископъ Иннокентій, который всегда носилъ эту реликвію на груди и передъ самой смертью передалъ ее черезъ бывшаго у него тогда священника Митрополита Виталію, какъ Первоіерарху Синода. Владыка Иннокентій оказался однимъ изъ первыхъ, который вошелъ въ помѣщеніе, где была убита Царская Семья и ихъ слуги.

Что касается сенсаціи Гелія Рябова, то онъ соединилъ "пріятное съ полезнымъ": и себѣ сдѣлалъ предварительную рекламу и широкой публикѣ, возможно, дастъ кое какія свѣдѣнія, которыя ей ранѣе были недоступны. Такъ что эта сенсація м.б. не лишена и положительныхъ чертъ.

ВОЗВРАЩЕНИЕ ХРАМА ВЪ СЕЛЬ СВОБОДА, КУРСКОЙ ГУБЕРНІИ

Бюллетень Кестонъ Ньюъ отъ 15 марта сообщаетъ, что совѣтское правительство вернуло Церкви храмъ въ сель Свобода, стоящій въ 800 метровъ отъ мѣста, где образовался источникъ при нахожденіи чудотворного образа Знаменія Божіей Матери Курской Коренной. Источникъ съ 1295 г. считался цѣлебнымъ. Въ 1920 г. безбожники закрыли Курскій Монастырь и Курско-Коренную Пустынь, а самъ источникъ въ 1960 г. залили цементомъ. Тѣмъ не менѣе, вода все же просачивалась и透过 цементъ. Въ зданіяхъ прежней Коренной Пустыни расположилась техническая школа, начальство которой дѣлало все возможное, чтобы не допускать паломниковъ къ источнику, но довольно безуспѣшно. Теперь прихожане собираются очистить источникъ и воздвигнуть надъ нимъ часовню, а по близости отъ нея соорудить небольшую кабину, въ которой богомольцы могли бы переодѣваться, для того, чтобы окунуться въ его цѣлебныя струи.

Радость курянъ недавно была усугублена и другимъ событиемъ. По сообщенію Православнаго Вѣстника Нью Іоркской и Канадской епархіи за апрѣль/май, группа русскихъ эмигрантовъ изъ Америки заказала точный списокъ съ чудотворной иконы и переправила его въ Курскъ. Въ воскресенье 5 марта, въ курскомъ соборѣ передъ этой иконой былъ отслуженъ акаѳистъ, а въ день Торжества Православія икона была вынесена для поклоненій на середину храма. Пока она находится въ ризницѣ собора. Одинъ изъ священнослужителей Курска горячѣ благодарили жертвователей за цѣнныій даръ курянамъ. Вѣстникъ опубликовалъ выдержки изъ его письма, не указавъ имени подпісавшаго его священника.

ОПЯТЬ ОБЬ ОПТИНОЙ ПУСТЫНИ

Бюллетень Кестонъ Ньюзъ оть 27 апрѣля сообщаетъ на основаніи статьи изъ газеты Русская Мысль (Парижъ) о томъ, что ремонтныя работы по возстановленію Оптиної Пустыни, которую безбожники возвратили Церкви, фактически недвигаются съ мѣста, несмотря на большія средства, которые жертвуєтъ народъ на эту цѣль. Матерьяль, опубликованный Русской Мыслю взять изъ сообщенія московскаго священника Аверьянова.

Оптина Пустынь была "возвращена" два года тому назадъ, но тѣ 20 семействъ, которые продолжали жить въ монастырскихъ келіяхъ ко времени возвращенія монастыря, такъ до сихъ поръ и не выѣзжаютъ, заявивъ, что выѣхать только тогда, когда получать помѣщенія, которые будутъ лучше тѣхъ, которыя у нихъ сейчасъ. Отець Аверьяновъ сообщилъ газетѣ, что ремонтными работами завѣдуетъ некто Рябовъ, который въ 30-хъ годахъ служилъ въ НКВД (КГБ теперь) и самъ разстрѣлялъ тогда нѣсколько иноковъ. Несмотря на то, что со времени какъ власти "вернули" Оптиної Церкви, на ея территории не должны больше регистрироваться для жительства міряне, а право это должно принадлежать только монахамъ. Однако, міряне попрежнему получаютъ тамъ право жительства, а изъ состава и такъ очень небольшого монашескаго братства, 7 иноковъ уже были выселены изъ Оптиної по причинѣ неимѣнія ими полицейской прописки!

Не смогло братство добиться и того, чтобы изъ монастыря была убрана бакалейная лавка.

Для того, чтобы только начать возстановленіе келій старца Амвросія, Церкви пришлось уплатить жившему въ ней семейству 30.000 руб. отступного, сумму по совѣтскимъ масштабамъ крайне высокую.

Огромные деньги и совершенно непроизводительно, тратятся на простыя ремонтныя работы, которые классифицировали какъ "реставраціонныя", что стоитъ значительно дороже. Въ порядкѣ такой "реставрації", лѣстница, ведущая отъ монастырскихъ воротъ къ колокольнѣ, цементирована уже 4 раза, а наружная часть одного изъ предѣловъ Введенскаго храма штукатурилась 2 раза. За кладку кирпичей въ I кв. метръ Церковь платить 62 руб., въ то время какъ обычная плата за эту же работу на сторонѣ - всего 11 руб. Въ довершеніе бѣдъ, купленный строительный матеріаль постоянно раскрадывается. Съ Запада въ Оптино было послана цѣлая библіотека духовной литературы и вся она куда-то уже бесследно исчезла. Кестонъ Ньюзъ сообщаетъ, что имъ была получена фотографія Оптиної, взятая изъ "Московскаго Церковнаго Вѣстника" за февраль 89 г. На ней видны разваливающіяся зданія и "очень мало признаковъ серьезныхъ реставраціонныхъ работъ".

О "передачѣ" безбожниками Оптиної очень много было написано въ заграничной прессѣ и все въ самыхъ радужныхъ тонахъ. Какъ мы раньше сообщали въ нашихъ Новостяхъ, группа клириковъ и мірянъ въ Москвѣ попыталась образовать нѣчто въ родѣ Попечительского Совѣта надъ Оптиної, но, повидимому, ей ничего не удается сдѣлать.

Вѣстникъ Западно-Европейской Епархіи въ своемъ №32 помѣстилъ предупредительную статью "О возвращеніи Храмовъ" въ СССР, обращая вниманіе на то, что безбожники разорили, разрушили и ограбили Церковь, а теперь милостиво "возвращаютъ" ей ея же имущество. Многіе же стали принимать эти подачки даже съ радостной благодарностью. Вѣстникъ также предлагаетъ будущимъ въ СССР туристамъ не покупать "сувениры", которые изображаютъ репродукціи извѣстныхъ храмовъ, но лишенныхъ крестовъ, вместо которыхъ стоять "нелѣпые пики", поскольку на нихъ запечатлѣнъ фактъ издѣвательства надъ вѣрой и вѣрующими.

РЕГИСТРАЦІЯ НОВЫХЪ ПРИХОДОВЪ ВЪ СССР

Газета Московскія Новости оть 9 апрѣля помѣстила данныя о количествѣ ново-открытыхъ приходовъ. 1610 общинъ были зарегистрированы, изъ которыхъ 1244 падаютъ на Русскую Церковь и 72 Грузинскую.

По сообщенію Бюллетеня Кестонъ Ньюзъ изъ этого количества въ 1610 общинъ, 530 до сихъ поръ не имѣютъ мѣста для богослуженій. Только въ случаѣ Грузинской Церкви оказалось, что 72 прихода имѣли и 72 храма.

ЗАКУЛИСНАЯ СТОРОНА ВОЗВРАЩЕНІЯ ВЪРУЮЩИМЪ ХРАМА АРХАНГЕЛА МИХАИЛА

Московскій церковный дѣятель Викторъ Аксючицъ смогъ посѣтить центръ Кестонъ Ньюзъ Сервис-а и рассказалъ тамъ о томъ, какъ на самомъ дѣлѣ произошла передача вѣрующимъ храма Архангела Михаила въ Москвѣ. Поскольку на юго-западной сторонѣ Москвы не было ни одного открытаго храма, Аксючицъ составилъ изъ городскихъ интеллигентовъ необходимую по закону "двадцатку". Сперва имъ было категорически отказано въ полученіи храма, но потомъ, когда этотъ отказъ сталъ

широко известнымъ, особенно же за границей на Западѣ, разрешеніе открыть церковь было нача-
конецъ получено. Однако, церковь оказалась открытой не какъ самостоятельный приходъ "двад-
цатки", возглавленной Аксючицемъ, а какъ приписной храмъ Экономического Отдѣла Московской
Патріархіи. Выяснилось, что храмъ дали, но "двадцатка" не была зарегистрирована. Группа
эта обратилась съ жалобой въ Совѣтъ по Дѣламъ Религій и тамъ ей было сказано, что храмъ по-
лучилъ разрешеніе быть открытымъ только "для молитвы", а никакъ не для какой либо "дѣятель-
ности". Чтобы вести приходскую работу и даже издавать свой листокъ, группа должна быть за-
регистрирована. Харчевъ сказалъ Аксючицу, что храмъ Михаила Архангела былъ открыть только
изъ уваженія къ просьбѣ Экономического Отдѣла Патріархіи и если Аксючицъ и его группа хотятъ,
то имъ надо искать себѣ другого храма.

Аксючицъ привелъ эту исторію въ качествѣ примѣра того, какъ совѣтскій режимъ путемъ
подачекъ добивается для себя общественного признанія, въ то время, какъ на самомъ дѣлѣ, все
попрежнему дѣлается въ согласіи съ условіями, которые ставить вѣрющимъ безбожное правитель-
ство.

О ВОЗСТАНОВЛЕНИИ ИЕРУСАЛИМСКАГО ХРАМА

Газета Нью Іоркъ Таймсъ 9 апрѣля опубликовала статью, посвященную планамъ возстановленія
Иерусалимского храма на такъ называемой Храмовой Горѣ.

Раввинъ Израель Аріель, котораго газета называла "мечтателемъ" образовала общество, кото-
рое онъ называлъ Храмовымъ Институтомъ. Члены его собираются, главнымъ образомъ изъ Америки,
десятка тысячъ долларовъ на приготовленіе инвентаря для будущаго храма.

Раввинъ Аріель отдаетъ себѣ отчетъ въ томъ, что для того, чтобы возстановить іудейскій
храмъ, прежде всего надо разрушить стоящую надъ его прежнимъ фундаментомъ большую мечеть Ома-
ра, а это вызвало бы кровопролитные ожесточенные бои между арабами и іudeями. По мнѣнію
мусульманъ, съ этого мѣста вознесся на небо ихъ пророкъ Магометъ.

Въ 1984 г. группа фанатиковъ-іудеевъ сдѣлала серьезную попытку взорвать мечеть, но она
была предотвращена арабами, не спускающими глазъ со своей мечети.

Пока же, выжидая болѣе удобнаго момента для исполненія своей завѣтной мечты, Институтъ
Храма усердно разыскиваетъ по разнымъ древнимъ рукописямъ рисунки употреблявшихся прежде
въ храмъ кадильницъ, роговъ, въ которые трубили древніе священники, всевозможныхъ сосудовъ
и блюда, а также ритуальной священнической одежды. Въ данное время Институтъ заказалъ по
найденному рисунку въ пещерѣ, который опредѣлили какъ не менѣе 4000 древности, пяти-футовую
арфу, которая предположительно, должна была бы быть такой, какъ и арфа св. пророка царя Да-
вида.

Предсѣдатель Института Зевъ Голанъ сказалъ журналисту: "все что тутъ находится, настолько
подлинно по своимъ свойствамъ, что если бы Мессія пришелъ и ставъ посреди насъ сказалъ:
сейчасъ я строю храмъ - онъ могъ бы взять любой предметъ съ нашей выставки и немедленно упот-
ребить его въ храмѣ".

КРУПНЫЕ БЕЗПОРЯДКИ НА ХРАМОВОЙ ГОРѢ

Газета Джинъ Прессъ отъ 14 апрѣля сообщила, что во время мусульманского праздника Рамаданъ,
группа арабовъ развернула арабскій флагъ, изорвала израильскій и стала забрасывать камнями
молившихся у стѣны плача іудеевъ. Въ это время въ мечети Ал-Аска, или Омара, находилось
25.000 молившихся арабовъ.

Бывшіе на стороже израильскіе отряды арміи и поліції открыли по арабамъ стрѣльбу, цѣ-
лясь въ самую мечеть. Часть находившихся въ ней арабовъ выскочила наружу и тоже стала за-
сыпать израильянъ градомъ камней. Поліція и армія использовали не только оружіе, но и
слезоточивые газы, забросивъ ихъ и въ мечеть. Загнанные туда черезъ 45 минутъ мятежа арабы
были выпущены израильянами по небольшимъ группамъ. По сообщенію газеты 34 араба были при
этомъ арестованы.

Эти беспорядки считаются самыми серьезными въ Святой Землѣ со времени 1967 г.
Мэръ Іерусалима Тедди Коллекъ сказалъ по этому поводу: "мусульманскимъ жителямъ Іерусалима
надлежитъ помнить, что дни, когда іудеи не смѣли молиться у стѣны плача - окончились. Если
они превратятъ Храмовую гору въ центръ беспорядковъ, пользуясь неприкосновенностью святыни,
Ізраиль найдетъ необходимыя мѣры для того, чтобы прекратить такое поведеніе".

МИССІЯ КАББАЛИСТА ВЪ АМЕРИКѢ

Газета Джущъ Пресъ оть 26 мая-2 юня сообщаетъ, что въ ея редакції недавно появился инженеръ-механикъ, находящійся въ данное время въ Америкѣ въ длительномъ отпуску изъ Израиля, сказавшій, что онъ прибыль со спеціальной миссіей, будучи посланъ въ Америку группой израильскихъ каббалистовъ.

Давидъ Голднеръ дѣлалъ свои предупрежденія въ Израилѣ путемъ лекцій и газетныхъ статей, теперь же, его наставники каббалисты прислали его сюда.

Инженеръ Голднеръ пришелъ въ редакцію газеты съ Бібліей и большимъ количествомъ газетныхъ вырѣзокъ. Въ своемъ разговорѣ съ редакціей, онъ показалъ себя особенно крупнымъ знатокомъ книгъ пророковъ Іереміи, Захаріи и Ісаіи. Онъ просилъ предупреждать, что государство Израиль находится въ большой опасности, если евреи спѣшно не одумаются.

Каббалисты считаютъ, что между исходомъ Израиля изъ Египта при пророкѣ Моисеѣ и теперешнимъ положеніемъ много общаго. Древній Израиль вышелъ изъ Египта въ составѣ всего 600 тысячъ человѣкъ и въ тяжелыхъ условіяхъ пространствовалъ по Обѣтованной Землѣ 40 лѣтъ. Современныій Израиль, когда образовалъ свое государство, имѣлъ приблизительно такое же количество еврейскаго населенія. Онъ также, въ теченіе 40 лѣтъ продолжаетъ свой тяжелый историческій путь.

Какъ при выходѣ изъ Египта многіе евреи предпочли остататься, пусть даже и въ тяжелыхъ условіяхъ рабства, только бы не идти въ неизвѣстность, такъ и теперь, несмотря на большія возможности, очень много израильтянъ не желающихъ поселяться въ Святой Землѣ.

Говоря о политическихъ событияхъ міра, Давидъ Голднеръ обращаетъ вниманіе на усиленіе арабовъ, которые со всѣхъ сторонъ грозятъ Израилю. Въ прекращеніи войны между Ираномъ и Иракомъ, каббалистъ видитъ особенно большую опасность для Израиля. Предвидеть онъ и скорое паденіе Іорданіи. Интересна въ этомъ отношеніиозвучная этому предсказанію статья Шимона Чертокъ "Іорданская Интифада", опубликованная въ Новомъ Русскомъ Словѣ 19 мая.

Въ лицѣ Горбачева и СССР онъ видитъ ту силу, которая вызоветъ пророчески предсказанную войну Гога и Магога. "Онъ (СССР) дастъ сигналъ къ началу страшной войны, въ которую будутъ вовлечены всѣ страны Восточнаго Блока, Иранъ, Европія и Ливія. Военная волна захлестнетъ весь Средній Востокъ и уничтоженіе евреевъ (во II Мировой Войнѣ) поблѣднѣть по сравненію съ тѣмъ, что изъ этого послѣдуетъ".

Онъ считаетъ, что евреи должны въ спѣшномъ порядке возвращаться въ свою страну, обратиться къ Богу и стать на путь святости, справедливости и мира, а затѣмъ идти за назначеніемъ божественной силой вождемъ, который замѣнить распадающееся на составные части Израильское правительство. Въ подтвержденіе своихъ словъ, онъ привелъ документированыя данныя объ экономическомъ крахѣ Израиля, неожиданныя появленія стихійныхъ бѣдствій въ видѣ грандіозныхъ пожаровъ, землетрясеній, выпавшій въ Галанскихъ высотахъ необычайной величины градъ и исключительную жару. Онъ считаетъ, что это та жара, которая предсказана была пророкомъ Захаріемъ въ связи съ Страшнымъ Судомъ, который говорить, что настанетъ день, который будетъ жарокъ какъ раскаленная печь.

"Но, говорить каббалистъ, всѣ эти бѣды только потенціальныя. Если мы теперь же обратимся къ святости и справедливости и объединимся подъ однимъ вождемъ, избраничество котораго будетъ съ несомнѣнностью определено Божіими чудесами, онъ выведетъ насъ изъ этой смуты и бѣды. Несмотря на то, что Израиль станетъ "самымъ жаркимъ мѣстомъ на свѣтѣ" онъ все же будетъ и самымъ безопаснымъ, потому что, по ученію каббалистовъ "мы дѣйствуемъ не по нормальному правиламъ логики".

Закончивъ свою рѣчь и показъ принесенныхъ документовъ и Бібліи, Голднеръ сказалъ: "Я передаль вамъ мое предупрежденіе такъ, какъ мнѣ было приказано".

Интересно, что онъ обходить молчаніемъ пророка Даніила, у котораго такъ много общаго съ пророчествами Апокалипсиса. Во всякомъ случаѣ, изъ вышеизложеннаго видно, что мы стоимъ на самой границѣ появленія Антихриста.

ПОДНЯТИЕ КРЕСТА НА СВЯТОСАВСКОМЪ ХРАМЪ ВЪ БѢЛГРАДѢ

Сербская газета Православље оть 15 мая сообщаетъ, что въ присутствіи Патріарха Іермана и всего состава Синода, окруженного десятками тысяч народа, состоялось освященіе и поднятіе креста на главный куполь почти законченной постройки храма Святого Саввы на Врачарѣ въ Бѣлградѣ.

О грандіозности храма свидѣтельствуетъ размѣръ его главнаго креста, который вѣсить 4 тонны и высотой больше 12 метровъ. На него позолоту сербы собрали деньги и за границей купили 28.000 золотыхъ листовъ. Крестъ поднимался гигантской лебеткой, которая начала его поднятіе послѣ словъ Патріарха: "по молитвамъ святого Саввы, начинайтѣ". Присутствовавшій народъ съ большимъ восторженіемъ подъемомъ сталь пѣть хвалебный гимнъ святыму Савву. Сербы десятки лѣтъ ждали возможности построить этотъ храмъ на томъ мѣстѣ, где сотни лѣтъ тому назадъ турки сожгли моши національного святого Сербіи. Храмъ былъ заложенъ еще при Патріархѣ Варнавѣ и постройка началась, но была быстро прекращена ввиду начала II Мировой Войны и затѣмъ впаденія Югославіи въ коммунистической руки. Только года 4 тому назадъ, сербамъ удалось добиться разрѣшенія властей продолжить постройку храма, который несомнѣнно станетъ главнымъ храмомъ Сербіи.

КАТОЛИЧЕСКИЕ МИССІОНЕРЫ ВЪ МОСКВѢ

По приглашенію совѣтскаго Комитета Мира, въ декабрѣ прошлаго года въ Москвѣ побывала монахиня Тереза, основательница нового католического ордена Миссіонеровъ Благотворительности. Какъ сообщилъ Кестонъ Ньюзъ отъ 30 марта, въ Москву прибыли 4 католическихъ монахинь, где власти предоставили имъ небольшой этажъ въ квартирномъ домѣ. Для начала, эти католички будутъ работать при госпиталѣ Бурденко. Директоръ центра лѣченія опухолей на спинномъ хребтѣ Лифшицъ сказалъ, что они будутъ работать для начала въ теченіе полугода и выразилъ при этомъ надежду, что удастся задержать ихъ и на болѣе долгій срокъ. Въ ближайшее время ожидается появленіе еще 4 католичекъ для работы въ Арmenіи.

Такъ какъ въ СССР особаго недостатка въ сестрахъ милосердія не наблюдается (во всякомъ случаѣ нѣтъ такого острааго, что ихъ надо выписывать изъ за границы), то надо полагать, что у пригласившихъ ихъ властей имѣются въ виду свои собственныя цѣли.

Во всякомъ случаѣ, появленіе католической ячейки миссіонеровъ въ Москвѣ не можетъ не вызывать естественного беспокойства. Принципъ католической "миссіонерской" работы состоять въ благотворительности, а на основаніи ея-давленіи по совращенію въ эту ересь. Такой же методъ примѣнялся ими въ Европѣ, когда они бесплатно помѣщали дѣтей русскихъ бѣженцевъ въ свои, часто прекрасно поставленныя школы-интернаты, въ которыхъ на молодежь оказывалось сильное давленіе. Болѣе слабые не устояли и перешли въ католичество. Особенно это было замѣтно въ школахъ для дѣвочекъ въ Бельгіи.

Внѣ всякаго сомнѣнія, "благотворительницы-миссіонерки" не будуть сидѣть сложа руки въ Москвѣ.

ПРОТЕСТЬ ХРИСТИАНЪ ВЪ ІЕРУСАЛИМЪ

Экьюеменикаль Прессы Сервисе отъ 10 мая помѣстилъ текстъ заявленія девяти главъ христіанскихъ Церквей, направленное Объединеннымъ Нациямъ и Мировому Совѣту Церквей. Оно было подписано Іерусалимскимъ Патріархомъ Діодоромъ, католиками латинскаго, сирійска обряда и францисканцами, армянами-монофизитами, еще одной формой католического обряда сирійцевъ, англиканами и лютеранами.

Въ началѣ обращенія говорится, что "мы, главы христіанскихъ общинъ во Святомъ Градѣ, встрѣтились для совмѣстнаго обсужденія тяжелаго положенія, въ которомъ находится Іерусалимъ и вся страна.

Наше христіанское убѣжденіе заставляетъ насъ, духовныхъ вождей, спѣшно слѣдовать нашему долгу и прослѣдивъ событія, поставить въ извѣстность міръ о положеніи нашихъ людей въ Святой Землѣ.

Въ Іерусалимѣ, на Западной Сторонѣ и въ Газѣ, наши люди въ своей повседневной жизни подвергаются ограниченіямъ своихъ основныхъ правъ вслѣдствіе самочинныхъ дѣйствій, предпринимаемыхъ властями. Наши люди постоянно подвергаются ничѣмъ не вызваннымъ провокациямъ, преслѣдованіямъ и затрудненіямъ.

Мы особенно обеспокоены трагическими и напрасными потерями жизней палестинцевъ, особенно дѣтей.

Беззащитные и невинные люди убиваются ничѣмъ не вызванной стрѣльбой и сотни раненыхъ остаются результатомъ непомѣрнаго примѣненія силы.

Мы протестуемъ противъ постоянной стрѣльбы въ близи отъ Святыхъ Мѣстъ. Мы осуждаемъ массовые административные аресты и задержаніе и взрослыхъ и дѣтей безъ всякихъ суда.

Мы осуждаемъ любыя формы коллективныхъ наказаній, которые включаютъ разрушенія жилищъ до самаго основанія и выключеніе воды и электричества.

Мы обращаемся къ міровой общественности за помощью и поддержкой съ требованіемъ, чтобы открылись школы и университеты, которые закрыты уже 6 мѣсяцевъ, чтобы тысячи дѣтей смоги получить обратно свое основное и неотъемлемое право на образование.

Мы требуемъ, чтобы власти уважали права вѣрующихъ свободно приходить молиться въ дни праздниковъ.

Мы обращаемся къ интернаціональнымъ общинамъ и Объединеннымъ Націямъ, чтобы онъ спѣшно обратили вниманіе на печальное положеніе палестинского народа и приняли мѣры къ тому, чтобы найти быстрое и справедливое разрѣшеніе палестинскихъ проблемъ".

То, что Православному Патріарху пришлось подписывать такое обращеніе вмѣстѣ со всякою рода еретиками, свидѣтельствуетъ о томъ, что положеніе въ Святой Землѣ сейчасъ исключительно напряженное и тяжелое.

Міровой Совѣтъ Церквей за подпись своего предсѣдателя Эмиліо Кастро отвѣтилъ письмомъ, которое было опубликовано въ Экуменикаль Прессы Сервисъ 20 мая.

"Міровой Совѣтъ Церквей получилъ ваше заявленіе..... молитвенно васъ поддерживаетъ и восхищается вашимъ мужествомъ, съ которымъ вы свидѣтельствуете о мирѣ Іисуса Христа противъ всякаго преслѣдованія.

Интифада (палестинское въстаніе противъ израильской оккупации) является результатомъ народной реакціи на незаконную оккупацию.

Отступленіе оккупантовъ и открытие переговоровъ о разрѣшеніи конфликта принесло бы и палестинцамъ и израильтянамъ новую эру примиренія во всей этой области".

Реакціи Объединенныхъ Націй на письмо не послѣдовало и надо полагать, что ея и не будетъ.

ИЗЪ ПИСЕМЪ, ПОЛУЧЕННЫХЪ ЕП. ГРИГОРІЕМЪ ИЗЪ СССР
17/30 апреля 89 г.

Слушая зарубежное радио, я удивляюсь, насколько Западъ очарованъ Горбачевымъ и его реформами, существующими осчастливить Россію. Не находясь здѣсь и не дыша здѣшнимъ воздухомъ, Западъ не чувствуетъ того, что многіе здѣсь чувствуютъ: гнетуще мрачной атмосферы. Западъ не понимаетъ, что нынѣшнія "реформы" протекаютъ на совершенно иномъ фонѣ, какъ если бы аналогичныя реформы протекали на Западѣ. При общемъ частно-владѣльческомъ гражданскомъ устройствѣ за этими реформами, что то стояло бы: т.е. земля, капиталъ, интересы отдельныхъ группъ. При соціалистическомъ укладѣ общественной собственности за этими реформами ровно ничего существенного не стоитъ. Онъ лишь китайскія тѣни все на той же стѣнѣ, назначеніе которыхъ заключается въ томъ, чтобы помочь Горбачеву осуществить его планы замѣны диктатуры партіи своей личной диктатурой и чисто "техническаго" измѣненія механизма власти. При новомъ "механизмѣ" можетъ быть допущено и то, что раньше не допускалось, т.е. нѣкоторые факты (прим. "гласность") которые при старомъ механизме играли бы разрушительную роль, при новомъ - если и играютъ разрушительную роль, то только для того, чтобы помочь Горбачеву дестабилизировать общество въ цѣляхъ подавленія власти партіи. Въ дальнѣйшемъ "гласность" въ опредѣленныхъ предѣлахъ также не будетъ мѣшать механизму власти, который, какъ мнѣ кажется, заключается вотъ въ чемъ: использование кажущейся самостоятельности мѣстныхъ органовъ управлениія для осуществленія личной диктатуры и жестокаго сохраненія контроля съ сохраненіемъ видимости какой-то доли "демократіи". Наприм. исторія съ храмомъ въ Иваново, изъ за требованія открыть который была объявлена голодовка двухъ женщинъ, похожа на спланированный спектакль. Не могу повѣрить, что мѣстная власти не отдаютъ храма вопреки желанію центра. Вы навѣрно слышали о звѣрской расправѣ военныхъ надъ грузинской демонстраціей, когда солдаты убивали женщинъ саперными лопатками. Горбачевъ и его окружение видимо возмущены произошедшими и собираются "разслѣдовать" инцидентъ. Но живущему здѣсь совершенно ясно, что солдаты дѣйствовали согласно полученному приказу: устрашить населеніе, предотвратить новые призывы къ независимости Грузіи. Кто, спрашивается, могъ отдать такой приказъ? Мѣстные коммунисты? Сами военные? - не могу въ это повѣрить. Мнѣ кажется, что тайный этотъ приказъ былъ отданъ тѣми, кто теперь "соболѣзнуеть" и "разслѣдуеть" случившееся. Поэтому, всѣ пепелища съ участіемъ Горбачева и "оппозиціи" мнѣ представляются скорѣе театромъ одного актера. Грузинская акція была тщательно спланирована, была даже заранѣе разоружена мѣстная грузинская милиція..... Всѣ здѣсь увѣрены, что исторія съ Ельцинымъ торже разыграна какъ въ тетарѣ по договоренности съ Горбачевымъ".....

3/16 апреля 89

"..... Въ идеології "Памяти" много хорошего, наприм. борьба съ моральными растлѣніемъ общества, которое производить алкоголь, наркотики, порнографія и бездуховное искусство. Но и здѣсь все не совсѣмъ точно. Алкогольная кампанія породила наркоманію и не упраздила пьянства. Что касается порнографіи, то противъ нея надо дѣйствовать. И вотъ, что мы на практикѣ видимъ: вмѣсто дѣйствій противъ подобныхъ явлений, всѣ дѣйствія "Памяти" направляются противъ "сіонистовъ", подъ которыми практически подразумѣваются всѣ вообще лица еврейской національности. Если бы "Память" дѣйствовала активно (наприм. демонстарціями и т.д.) не противъ лицъ, а противъ явлений, то досталось бы и лицамъ, замѣшаннымъ въ этихъ явленіяхъ, въ томъ числѣ и растлѣнной интеллигенціи, среди которой не мало евреевъ, впрочемъ, не побѣдить. Въ настоящее же время эта организація занимается тѣмъ, что даетъ лишніе шансы на побѣду своимъ противникамъ, которые оправдываютъ свои гнусныя дѣйствія тѣмъ, что они не являются шовинистами и атисимитами, какъ ихъ противникъ "Память"..... "Памяти" не хватаетъ культуры, нехватаетъ истиннаго христіанскаго взгляда на міръ. Я писалъ Вамъ, что члены "Памяти" устроили обструкцію выступленію Зои Ал.Крахмальниковой? Ея призывъ къ почитанію Св.Новомучениковъ они посчитали политикой. Они вообще склонны къ національ-большевизму".
".... Нѣть сомнѣнія, повторяю, что въ настроеніяхъ этой организаціи есть много полезнаго, но съ этой организаціей нужно работать, стараться направить ее въ русло подлиннаго Россійского націонализма, т.е. защиты христіанской вѣры и христіанскаго уклада жизни, отбросивъ все лишнее и вторичное, которое будучи поставлено на первое мѣсто, можетъ принести вредъ всѣмъ и "Памяти" въ частности, давъ побѣду врагамъ и "Памяти" и Христіанства".

ПЕРВОЕ ВЪНЧАНІЕ, СОВЕРШЕННОЕ КАТОЛИЧЕСКОЙ МОНАХИНЕЙ

Газета Нашіональ Католикъ Репортеръ отъ 26 мая сообщила, что католической архіепископъ Франсисъ Хорлей изъ Анкораджъ не смогъ благодаря плохой погодѣ прибыть въ г. Валлезъ и поэтому распорядился, чтобы бракосочетаніе, которое долженъ быть совершилъ онъ самъ, совершила монахиня, которая подготовляла жениха и невѣstu къ заключенію брака.

Архіепископъ, самъ правящій своимъ аэропланомъ, поднялся въ воздухъ, но черезъ 15 мин. туманъ заставилъ его спуститься. Архіепископъ Хорлей сказалъ, что это было первое вънчаніе, совершенное въ его епархіи и въ Америкѣ, которое признается законнымъ. Недостатокъ священниковъ у католиковъ теперь все чаще и чаще ставить католическихъ монахинь во главѣ приходовъ. Въ такихъ случаяхъ, часто бываетъ, что сосѣдній ближайшій священникъ снабжаетъ монахиню освященными имъ облатками и она уже сама "прикашаетъ" прихожанъ.

ПОЛУЧЕНЫ ПОЖЕРТВОВАНІЯ

А.Б. - Джаксонъ Хайтсъ, Н.К. , Фармингхамъ, Мас., М.Х. Ньюмаркетъ, Н.Хемп., Г.М. Силверъ Спрингсъ Мериландъ, К.С.Брюссель, Бельгія, Ю.и О.П. Канада, С.Я Дибрей, Флорида, Н.К. Нью Йоркъ, Р.Ф. Санъ Франциско, Калиф.Др.Б.Б. Чеви Чейзъ, Мериландъ О.М. К. Брітъ, Калифор., о.Н.К. Н.К. Лос Анжелесъ, Калиф., М.Б. Гвернвиль, Калиф. А.К. Портъ Вашингтонъ, Н.І. др. М.Б. Ст.Клодъ, Миннесота, Н.Л. Санъ Франциско, Кал.Др.М.А.Форестъ Хилль, Н.І.о.М. Австрал. А и М. Б. Линкольнвудъ, Илл. прот. И, Албіонъ, Мич. А.Б. Линкольнвудъ, Илл.
Всѣмъ жертвователямъ выражаемъ глубокую благодарность за поддержку.